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ÚČETNÍ UZÁVĚRKA 
 
1. Příklad na uzávěrkové operace 

 

     Níže uvedené účetní případy zaúčtujte do deníku předkontací: 

Č. Doklad Název účetní operace Částka v Kč MD D 

1. ID 

Zaúčtování výnosů z nájemného, které bude 

zaplaceno až v příštím roce (účtování u 

pronajímatele)  

60.000,- 

 

  

2. ID Na vyfakturované, ale nepřevzaté zboží 130.000,-   

3. ID 

Kurz ČNB k 31.12. – 1 EUR = CZK 25,125, 

1 USD = CZK 19,25 

a) KZ valutové pokladny 680 EUR (CZK 

17.000,-) 

b) KZ devizového účtu  132.000 USD 

(CZK 2.556.180,-) 

c) Neuhrazená DFA 1.300 USD (CZK 

24.700) 

 

  

4. ID Nezaplacené nájemné běžného roku  6.300,-   

5. ID Rozpuštění rezervy na opravu budovy skladu 580.000,-   

6. ID 
Do konce účetního období nebyla oznámena 

výše náhrady škody od pojišťovny – odhad  
14.000,- 

  

7. ID Na nevyfakturovanou dodávku materiálu 97.000,-   

8. ID 

Inventarizací majetku bylo zjištěno: 

a) Manko cenin  

b) Přebytek v pokladně 

c) Manko materiálu do normy 

d) Zaviněné manko výrobků 

e) Manko do normy nedokončené výroby 

 

15,- 

25,- 

150,- 

560,- 

80,- 

  

9. ID 
Zaviněné manko výrobků předepsáno 

skladníkovi v plné výši k úhradě 
 

  

10. ID 
Manko cenin předepsáno pokladníkovi 

k úhradě v plné výši 
 

  

11. ID 
Do konce účetního období nedošla faktura za 

nájemné – částka odhadnuta  
16.000,- 

  

12. ID 

Podíl úroků z termínovaného účtu 

vyúčtovaných v příštím roce připadající na 

běžný rok  

500,- 

  

13. ID  Tvorba rezervy na opravu automobilu 25.000,- 
  

14. ID 
Během roku došlo k odcizení firemního 

vozidla - odhadovaná náhrada od pojišťovny- 
300.000,- 

  

15. ID 

Do konce roku nedošla faktura za 

spotřebovanou energii běžného roku – 

odhadnutá částka 

68.000,- 

  

 

 



Účetní uzávěrka  VY_32_INOVACE_C3_11 

- 2 - 

2. Příklad na sestavení kontrolní soupisky analytických účtů 

    Cukrárna Matylda, s.r.o. má k 1. 1. tohoto roku tyto závazky za svými dodavateli: 

    Cukrovary Louny, a.s.  Kč   56.000,-  

    Mlýny Přepeře, s.r.o.  Kč 160.000,- 

    Polák, výroba cukrovinek  Kč   84.000,- 

 

   Během roku došlo mimo jiné i k těmto účetním případům: 

1. VBÚ – úhrada DFA za cukrovinky firmě Polák Kč 26.000,- 

2. DFA – za cukr od cukrovarů Louny, a.s. Kč 60.000,- + 21% DPH 

3. VBÚ – úhrada DFA: 

a)   Mlýny Přepeře, s.r.o. Kč 80.000,- 

b) Polák, výroba cukrovinek Kč 28.000,- 

c)   Cukrovary Louny, a.s. Kč 56.000,- 

Úkoly: 

1. Zaúčtujte výše uvedené účetní případy nejprve v syntetické evidenci a poté v analytické evidenci. 

2. Sestavte kontrolní soupisku analytických účtů k syntetickému účtu Dodavatele na konci účetního 

období. 

 

Č. Doklad Název účetního případu Částka v Kč MD D 

Účtování v syntetické evidenci 

      

      

      

Účtování v analytické evidenci: 

      

      

      

      

      

 

 

 

Dodavatel Počáteční stav Obrat MD Obrat D Konečný zůstatek 

Cukrovary Louny, a.s.     

Mlýny Přepeře, s.r.o.     

Polák, výroba cukrovinek     

CELKEM     
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3. Příklad na zjištění hospodářského výsledku účetní jednotky a na výpočet daně z příjmu PO 

  

Účetní jednotka měla k poslednímu dni účetního období tyto zůstatky na výsledkových účtech: 

 

501  Kč 990.000,-  601  Kč  6.700.000,- 

502  Kč   25.000,-  602  Kč       83.000,- 

512  Kč     5.000,-  604  Kč     130.000,- 

513  Kč     8.000,-  611  Kč       36.000,- 

518  Kč   20.000,-  613  Kč     300.000,-   

543  Kč 296.000,-  662  Kč         4.800,-   

551  Kč 320.000,-  668  Kč            350,-   

568  Kč        650,- 

 

Úkoly: 

1) Zjistěte HV z provozní činnosti, z finanční činnosti a HV účetní jednotky před zdaněním  

2) Vypočtěte daň z příjmů právnických osob, pokud víte, že:   

- daňové odpisy jsou Kč 460.000,- 

- dary byly poskytnuty v souladu se zákonem o daních z příjmů 

3) Výsledek hospodaření po zdanění  
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Externí zdroje: 

Nebyly použity. 

 

 

 


